

# 盱眙“三三制”打造退役军人名师课堂

■通讯员 周义昌

**本报讯** 今年以来,盱眙县创新推出“三三制”教育服务模式,精心打造“退役军人名师课堂”品牌,切实做好退役军人服务保障工作。

名师汇聚,搭建“三维”成长阶梯。为提升教育服务实效,盱眙县建强专业师资团队,为退役军人成长构建起稳固的“三维”支撑体系。强化政策赋能,专家团队精准引导。由党校教授及相关职能部门业务骨干组成政策解读团队,系统阐释法规政策,助力退役军人明晰权益保障路径与发展方向。突出榜样带动,先进典型示范引领。邀请“全国三八红旗手”徐玲、江苏“最美退役军人”史春峰等优秀代表开设“兵支书”实训课堂,传授从部队到地方、从训练场到基层治理一线的转型经验与心得。聚焦创业帮扶,实战导师全程护航。聘请成功创业的退役军人企业家担任导师,通过案例剖析与实战指导,分享市场经验与成敗反思,切实提升退役军人创业成功率与风险应对能力。

课程多元,覆盖“三阶”培育体系。



课堂内容紧扣退役军人不同阶段发展需求,形成“铸魂—传承—赋能”的阶梯化培育路径。聚焦铸魂育人,筑牢思想根基。坚持以“老兵永远跟党走”为主线,强化思想政治引领与政策理论解读,开展专题宣讲6场,发放政策资料200余册,引导退役军人坚定信念、明晰方向。聚焦精神传承,赓续红色血脉。深入挖掘盱眙本地红色资源,在革命遗址常态化开展实境教学,举办主题党日活动5场,通过沉浸式体验让红色基因内化于心、外化于行。聚焦能力提升,

促进就业创业。针对退役军人实际困难,精准开设“互联网+创业”“企业法律风险防范”等实用技能讲座30余场。同步设立创业孵化园,成功扶持60名退役军人就业创业,孵化军创企业8家。

服务创新,做实“三重”保障支持。盱眙县将服务链条进一步延伸至课外,形成“教学”“关怀”“平台”三位一体的长效支持机制。教学“按需定制”。面向新退役士兵开展适应性培训与防诈骗专项指导;针对创业群体

组织专题沙龙与资源对接,推动培训内容与个体发展需求紧密衔接。关怀“全程跟进”。将课堂教学与“老兵调解员”“老兵宣讲员”等工作有机结合,通过定期走访、谈心谈话,累计化解矛盾纠纷9起,提供心理疏导6人次,切实筑牢退役军人思想与生活根基。平台“持续赋能”。定期举办“戎耀”系列交流活动,促进“兵支书”“兵委员”互学互鉴;建立退役军人人才信息库,积极推荐优秀人才进入基层治理队伍。目前,盱眙县退役军人中已有186人在村(社区)“两委”任职,70人成长为基层治理与乡村振兴骨干。

从政策普及到精神传承,从技能提升到创业扶持,盱眙县退役军人名师课堂已逐步成为退役军人信赖的成长家园与“动力充电站”。该县将持续深化品牌建设,扩大服务覆盖面,提升教育实效,助力更多退役军人在新舞台、新岗位上展现风采,为县域高质量发展注入坚实而独特的“戎耀”力量。



## 歌声激扬 爱国情

日前,周恩来红军中学南校区举办“弦歌映初心 青春护山河”纪念“一二·九”运动合唱比赛,400余名师生齐聚报告厅,以歌声抒发爱国情怀。进入决赛的8个班级以合唱、朗诵等形式表演《强军战歌》等节目。经过激烈角逐,七年级5班、12班、14班获一等奖。

■通讯员 王春来 吕慧娟

## 金湖建立商事纠纷多元化解衔接机制

■通讯员 伍晓伟 王静

今年以来,金湖法院联合多部门成功调解涉企民商事案件586件,结案标的额1.12亿元。

586件,结案标的额1.12亿元。

今年以来,金湖法院联合多部门成功调解涉企民商事案件586件,结案标的额1.12亿元。

**本报讯** “多亏法院和协会调解,不仅帮我拿回了预付款,双方还能继续保持合作。”日前,金湖法院法官周云在回访调解协议履行情况时,一建材公司的负责人感慨道。

此前,该建材公司与供货商因产品质量问题产生纠纷,供货商拒绝退还预付款,双方合作陷入僵局、互信受损。案件受理后,该院联合县行业协会调解工作站,由法官与调解员合力开展调解工作,仅用时两天便促成双方达成和

解。

“专业问题需要专业人员参与。”为弥补审判人员涉企产品质量纠纷等领域专业知识的不足,金湖法院注重整合资源,建立商事纠纷多元调解机制,着力提升调解服务效能。今年以来,该院联合多部门成功调解涉企民商事案件586件,结案标的额1.12亿元。

金湖法院联动司法、人社、工会等部门,在金融融消费、涉企商事、劳动争议等领域建立健全多元化解纠纷衔接机制,构建“法官指导+行业调解+司法确认”工作模式。通过打破部门与行业壁垒,有效整合县直主管部门、行业协会、

工商联合会等治理资源,搭建联动调解平台。在工业园区、行业协会设立基层解纷站点,派驻法官和辅助人员,聘请特邀调解员入驻,靠前开展调解指导。

同时,该院利用商会密切联系企业的优势,邀请商会成员加入调解员队伍,打造“法庭+商会”解纷品牌。法院接到商事纠纷立案申请后,对于双方均有调解意愿的案件,推送至当地商会调解组织,商会充分发挥纽带作用,积极促成调解协议;对于无法调解的纠纷,则及时进入诉讼程序,实现行业调解与法院诉讼的有效对接。

## 涟水县数据局以“兜底服务”破解办事难题

■通讯员 周姗姗

今年以来,“办不成事”反映窗口已成功解决企业开办、社保医保、不动产登记等领域“办不成”事项60余件,办结率与群众满意度均达100%。

**本报讯** 今年以来,涟水县数据局发挥“办不成事”反映窗口作用,以“兜底服务”破解办事难题,用实际行动回应群众期盼,让政务服务既有力度又有温度。靶向发力,聚焦痛点解民忧。“办不成事”反映窗口专门受理群众在常规窗口未能成功办理的各类事项。无论是因材料不全导致的“办不了”,还是因政策不清、部门协调不畅造成的“难办成”,或是对服务有异议、需投诉建议的情况,均可在此窗口集中受理、分类处置。该窗口打破部门壁垒,建立“受理—转办—督办—反馈”机制,由专人全程跟进,确保群众反映的每一个问题都有回应、有着落、有结果。

硬核兜底,精准服务破难题。针对受理的事项,“办不成事”反映窗口实行“一事一策”:材料不齐的,一次性告知需补充内容并提供“容缺受理”“帮办代办”服务;涉及跨部门事项的,启动协同联动机制,避免群众“多头跑、反复跑”;因政策限制无法办理的,耐心做好解释说明,提供替代解决方案或政策指引。今年以来,该窗口已成功解决企业开办、社保医保、不动产登记等领域“办不成”事项60余件,办结率与群众满意度均达100%。阳光监督,倒逼服务提质效。“办不

成事”反映窗口既是问题解决窗口,也是服务监督窗口。建立事项办理台账,记录受理时间、办理过程、办结结果,定期梳理高频问题、剖析症结,推动相关部门优化办事流程,精简申请材料、提升服务效能。同时,通过现场评价、电话回访等方式收集群众意见,将办理结果与部门绩效挂钩,倒逼政务服务从“被动响应”向“主动服务”转变。

涟水县数据局将持续依托“办不成事”反映窗口,以“不推诿、不敷衍、不拖延”的担当,把群众的“烦心事”办成“放心事”,让“办不成”成为过去时,“办得成、办得好”成为常态。

## 金湖“智造”畅销全球

——金卫集团以持续创新拉升市场占有率

原材料研发、生产、销售、服务于一体的生产科技型集团,金卫集团用了20余年。面对激烈的市场竞争,企业每年将不低于销售额6%的资金投入研发,年均新增专利近20项,以持续创新拉升市场占有率。“8月签约的阿根廷客户,仅通过两小时视频会议就敲定250万美元订单,连面都没见。”居黛霞说,南美市场正处于产品迭代期,越来越多原依赖德国、日本制造的制造商将目光投向金卫。车间里,20多条生产线同步组装调试,产品即将发往世界各地。“这条是出口美国的护理垫生产线,过去只能生产单层产品,经过30多项技术升

级,如今已能制造双层护理垫。”“这边正在组织的是为国内知名高端卫生巾产品制造商定制的高速卫生巾生产线,每分钟产量达1200片,比市面上多数设备生产效率高5%。”集团销售总监周洋如数家珍。去年11月,金卫集团成功入选工信部5G工厂名录。以5G技术平台为支撑,智能仓储、安防机器人、MS系统相继上线,企业实现生产流程的智能化管理。智能仓储区,无人驾驶运输车往来穿梭,堆垛机高效运转。“仓库里有上万种零配件,从入库、盘点、拣选到出库,全流程实现无人化作业,省心又省力!”仓储管理员感慨道。

党的二十大提出,推动科技创新与产业创新深度融合,为基本实现社会主义现代化注入源源不断的科技动能。“正是依靠创新,我们已拥有300多项专利,获评国家高新技术企业、专精特新‘小巨人’企业,并切实体受到政策红利——从税收优惠,到更高层次的合作平台,再到更广的融资渠道。”居黛霞表示,“十五五”期间,金卫集团将继续加大研发投入,推进高端装备与前沿技术研发应用,深化与国内外高校、科研机构合作,强化产业链上下游协同,以持续创新巩固市场领先地位,助力企业实现高质量发展。

## 淮安区县域水资源管理规范化建设项目通过市级验收

■通讯员 谷华

展示了示范样板,有效提升了水资源管理水平。

验收组听取了项目承担单位江苏省水利工程科技咨询股份有限公司关于项目完成情况的汇报,实地查看规范化建设现场,查阅相关台账资料,经质询和讨论,同意项目通过验收。

该项目围绕总量效率控制、取水户监管、水资源保护、水资源管理基础、能力建设等方面进行建设。淮安区于今年初制定符合区情实际的水资源管理制度文件,建成“水管家”平台,完成两宗水权交易专项任务,完成萧湖休闲文旅生态产品价值核算,并在取水工程规范化、工业水资源利用、水源地保护、农业灌溉用水等领域打造

全面可靠的水资源保障。

## 江苏省省级制造业领航企业名单(第二批)公布 江苏共创人造草坪股份有限公司上榜

■通讯员 朱玉峰

全球第一,牵头制定多项行业标准,并成为国际足联优选供应商。2020年,该公司在A股主板上市,成为国内同行业首家主板上市企业。通过全球首创的PRT可回收技术,企业有效破解了行业环保难题,目前已拥有25项发明专利,并获得“国家级绿色工厂”等多项荣誉称号。

淮安区将加大领航企业培育力度,支持企业持续发挥技术创新作用,全力推动工业经济高质量发展。

## 涟水县财政局推进2025年绩效自评价信息公开工作

■通讯员 付佳荣 张雅芝

**本报讯** 为进一步强化预算绩效管理,提高财政资金使用效益与透明度,连日来,涟水县财政局多措并举,扎实推进2025年绩效自评价信息公开工作,督促各预算部门全面公开绩效信息,主动接受社会监督。

强化指导,确保信息公开规范有序。在业务指导下,涟水县财政局打出“组合拳”,一方面,组织业务骨干深入各预算部门开展现场指导,详细讲解绩效信息公开的内容及格式、流程等,并现场答疑解惑;另一方面,开通热线,与各部门保持密切沟通,提供持续的专业支持,保障信息公开工作稳步推进。

持续跟踪,保障信息公开按时完成。

## 新安旅行团历史纪念馆筑牢消防安全防线

■通讯员 周永飞

**本报讯** 为进一步增强全员消防安全意识,提升应急处置能力,日前,新安旅行团历史纪念馆举行消防培训演练。

培训会上,新安旅行团历史纪念馆副主任马虎军结合视频演示,阐述强化消防安全意识的重要性,详细讲解灭火器、消防栓、消防面罩等器材的

使用方法,并介绍了“先人后物、先重点后一般、先控制后消灭”的火场扑救原则。

在演练现场,全体人员操作了灭火器和消防栓,进一步掌握了火灾喷射角度、安全距离及操作注意事项等,有效提升了初期火灾处置能力。

## 金湖县育才小学工会举办退休教师欢送会

■通讯员 王晶鑫

**本报讯** 日前,金湖县育才小学工会举办退休教师欢送会。学校领导、教师代表与退休教师齐聚一堂,共叙情谊。

活动伊始,该校党总支书记王明回顾了退休教师们数十年如一日潜心育人、无私奉献的感人事迹和突出贡献,代表学校向他们致以崇高的敬意和衷心的感谢,并祝愿他们身体健康、

生活丰富多彩。与会教师纷纷发言,分享与退休教师共事期间的暖心点滴,现场气氛温馨热烈。退休教师代表深情回顾从教生涯,抒发对教育事业和学校的深厚感情,并对年轻教师提出殷切期望。

此次欢送会体现了学校对退休教师的敬意与关爱,进一步增强了教师团队的凝聚力,弘扬了尊师重教的社会风尚。



近年来,盱眙县聚焦产业链培育,集聚新一代电子信息、新材料产业链企业近170家,以科技创新驱动产业升级,赋能高质量发展。图为日前,位于该县的江苏宇狮薄膜科技有限公司车间,员工加紧生产烫印膜等功能性薄膜产品。

■记者 姜彩兰 赵启瑞